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Projekt Baza antičkih arheoloških lokaliteta Republike Hrvatske Instituta za 
arheologiju (BAZA) kao svoj temelj koristi bogatstvo hrvatskih arheoloških 
lokaliteta. Stvorena je u cilju strukturiranja podataka sakupljenih pri radu 
Instituta. Kao izvor podataka korištena je dostupna literatura, saznanja koja 
su prikupljena znanstvenom djelatnošću Instituta, te pohranjena u arhivi 
Instituta za arheologiju. Riječ je o stvaranju baze podataka o arheološkim 
lokalitetima koja je temelj za znanost, kulturu, očuvanje hrvatske baštine, ali i 
prezentaciju kulturnoga turizma. BAZA se temelji na arheološkim lokalitetima 
Hrvatske koji su poznati iz literature ili su ustanovljeni terenskim 
istraživanjima i rekognosciranjima, a s ciljem kreiranja alata koji omogućuje 
lakši pristup podacima potrebnima pri budućim znanstvenim istraživanjima, 
upravljanju baštinom kao i kreiranju stručnih i znanstvenih projekata koji u 
svojoj osnovi imaju arheološko nasljeđe. Baza je obogaćena informacijama o 
arheološkim lokalitetima koji su dovoljno atraktivni da postanu turistička 
destinacija. Dostupnost podataka omogućuje poslovnim, znanstvenim i 
privatnim subjektima iz Hvatske kao i cijeloga svijeta pristup informacijama o 
željenoj kulturnoj arheološkoj destinaciji. Stvorena BAZA omogućuje 
vidljivost i prepoznatljivost znanstvenih dostignuća Instituta za arheologiju 
znanstvenoj, stručnoj i široj zajednici,pri čemu će postignutim rezultatima 
znanost postati primjenjiva u društvu. Ovim poster predavanjem predstaviti 
kako su organizirani upisi antičkih urbanih cjelina kao što je npr. Zadar (Iader).  
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Baza antičkih arheoloških lokaliteta RH – analiza urbanih sredina

Cilj Baze nije izraditi točnu topografsku kartu pojedinih rimskih urbanih sredina jer bi bilo nemoguće pratiti timu 

Insitututa za arheologiju s obzirom na svakodnevna istraživanja koja se vrše u svim urbanim sredinama. Kod 

urbanih sredina pokušavamo utvrditi i popisati osnovne strukture koje čine opis jednog grada, municipija ili 

kolonije. Kod toga se vodimo ujednačenim izbornikom koji nazivamo podlokaliteti u koji upisujemo najvažnije 

pozicije unutar grada. 

Na primjer:

Pod izbornikom  Urbana sredina ukratko se opisuje status grada. 

Osnovna kartica baze:

Pretraživanje je moguće po 
- Pojmu
- Županiji
- Općini
- Naselju 

- Svaki pojam u bazi je pretraživ!

Podlokalitet javni objekt prati izbornik po kojem se dalje radi upis: amfiteatar, bazilika, forum, memorijalna građevina, teatar, 
terme, trijem.
Te na taj način unutar opisa prva riječ je uvijek ujednačena i time lako pretraživa. 

Osnovni pojmovi su uvijek u nominativu!

U bazi se často nalazi i informacija da Institut za arheologiju ima dokumentacoju 
o samom lokalitetu. 

http://baza.iarh.hr/public/locality/map

Bazi možete pristupiti direktno s linka baze i s web stranice Instituta za 
arheologiju

www.iarh.hr

Pratite nas i na društvenoj mreži Facebook 
oko Božića je uvijek nagradna igra

Do sada je upisano 2440 
lokaliteta u Bazu od toga 176 u 
Zadarskoj županiji. 
Svaka dodatna sugestija i
podatak koji nam može
poboljšati kvalitetu podataka
su dobrodošli!

Ostali podlikaliteti koji prate upis urbane sredine 

kao što je Zadar su:

Fortifikacijski objekt, Komunalna infrastruktura, 

Pogrebni prostor, Prometna infrastruktura, 

Sakralni prostor, Stambeni objekt. 

A važan dio upisa u Bazu je literatura, koju se 

trudimo redovito ažurirati. Uz bibliografsku 

jedinicu moguće je dodati pdf ili link na

open acces publikaciju.


